

Б С Н

**АКАТИСТ**  
**СВ. КНЕЗУ**  
**ЛАЗАРУ**  
**КОСОВСКОМ**

сачинио: презвитер Марјан Кнежевић



<http://www.bsn.org.yu>

Б С Н

ПОМЕНИ ГОСПОДЕ,  
СЛУГЕ ТВОЈЕ:  
презвитера Марјана,  
Живојина, и Берку.

верја, јереси и раскола, епископу нашем (име) да дарује да проповеда реч истине без колебања, православно, по предању светих апостола и светих отаца; да дарује свом народу србском здравље, миран живот и у свему добар успех. Свештеницима нашим да подари духовну будност и ревност у спасењу пастве; благоверним управитељима разборитост и праведност у спасењу пастве; сиротињама и удовима заштиту; болеснима здрављење; младима добро узрастање у вери; старима снагу; жалоснима утеху и свима што је за привремени и вечни живот потребно, да у миру и покајању завршимо живот свој, горећи жељом за спасење, служећи Господу, подвизавјући се добрим подвигом, и да се удостојимо небеског царства заједно са тобом, да увек певамо и слаavimo најсветије и највеличанственије име Оца и Сина и Светога Духа у све векове векова Амин.

## МОЛИТВА

О најхваљенији и најпоштованији светитељу и најблаженији угодниче Божији, избрани светиониче цркве српске, велики посредниче и усрдни заступниче места овога и свог народа Српског; свети великомучениче царе Лазаре, ево сада са вером и љубављу приступамо милосрђу твоме и из дубине душе ти вапијемо: Ти који стојиш пред престолом најсветије, једнобитне, животворне и неразделиве Тројице, за коју си речју, делом и животом добро се подвизавао, и душу своју положио – моли се да се учврстимо у православљу, и у јединству мисли и у непоколебивом исповедању вере Христове чак и до саме смрти, и у најискренијој послушности светој цркви Његовој; да нас наоружа силом одозго против свих невидљивих и видљивих непријатеља наших; да сачува цркву своју неузнемирену од неверја, празно-

## АКТИСТ

СВЕТОМ И БЛАЖЕНОМ  
ВЕЛИКОМУЧЕНИКУ КОСОВСКОМ  
И СВЕСРПСКОМ ЦАРУ ЛАЗАРУ

### кондак први

Избрани и свехвални великомучениче царе Лазаре, ти си за Крст Часни и слободу златну, на полу Косову живот положио, земно царство оставио а у небеско са витезима својим ногом крочио. Због тога ти ми недостојни молбе и мољења приносимо, да нас, молећи се за нас, од сваке невоље и опасности избавиш, молитвама твојим да нас умудриш, да се увек опредељујемо за Царство небеско, јер је Земаљско "за малена царство а небеско увек и до века". Поново нас Игарјани, по ко зна који пут, у савезу са многим народима, уништити желе. А ми огрезли у греху немамо слободу ни да подигнемо очи своје ка небу,

а камоли да ти се молимо, да се за нас молиш, да се од невоља избавимо. Па кад је цео свет устао на нас, бар ти, свети царе наш буди уз нас, и моли се за нас, да у врлини ходимо и борбу с грехом водимо. Помоли се за нас да се обожимо, сјединимо и умножимо. Да Србија престане бити клаоница нерођене деце. Да се са нама, ради тога, по допуштењу Божијем, као са прахом на ветру не би играли непријатељи наши. Умоли Господа, свети великомучениче, са свом небеском Србијом, да нам се ради вас свети, отворе двери покајања, и врлине да би Ти клицали:

Радуй се свети великомучениче, благоверни царе Лазаре, и славни страдалче за крст часни и слободу златну рода Србиновог, крстоносног и свеправославног.

#### икос први

Ангелоподобно живљаше од детињства свога. Био си благочестив и христуљубив, вери слуго Бога. Дом твој је био храм од светиње, милости и чистоте.

гази и у њему свој отпад не одлаже. Него да их Господ, молитвама твојим великомучениче, од србских земаља и од Косова твога одагна далеко, и да по њему поново благородни и благочестиви Србаљи ходе, и теби похвале узносе, а Господу кличу: Илилуја.

#### Затим икос први и кондак први

Радуј се јер живљењу твоме ко да се не диви.

Радуј се јер нас увек потсећаш да је земаљско царство пролазно а небеско увек и до века.

Радуј се свети великомучениче, благоверни царе Лазаре, и славни страдалче за крст часни и слободу златну рода Србиновог – крстоносног и свеправославног.

#### кондак тринаести

Свеблажени и свети великомучениче Лазаре, прими ово наше слављеничко појање, и од сваке невоље нас, молитвама твојим, избави. Да нам се земља наша и народ наш сачува од неправде и насиља, међусобне заваде и неслоге. У покајању исповедамо да нисмо ни врући ни хладни у ревности за истину и правду Царства небескога, коју си ти имао, и са витезовима својим у бој на Косово поље пошао. Сачувај, молитвама твојим род твој крстоносни и Косово твоје, крвљу твојом и витезова светих твојих на-топљено и освежено, да га тужа нога не

Супруга твоја и један син твој, заједно су се са тобом у диптихе светих уписали. Умудрен од свог Преслатког Господа, кога си више од себе заболоо, обилазио си земље србске и спремао се за бој против Агарјана. Непрестано си народу своме говорио: "Земаљско је за малена царство, а небеско увек и до века".

О радуј се, јер кад си небеско царство изабрао, сва небеса су запеваала, сви су се Немањички обрадовали, и сви су праведници из србскога рода, тада Господа прославили, што те је умудрио да најскупле од свега на свету избереш.

О радуј се јер се на теби могу применути речи:

"Сваком срцу што љубављу гори,  
са небеса стижу одговори.

Сваком вићу што Бога прославља,  
Бог се Благи милостиво јавља"

Радуј се јер си духовним видом прозрео дубину и висину Царства Небеског. Попут св. Ап. Павла си схватио: "да оно што око не виде и ухо не чу и у срце човечије не дође, то уготови Господ они-

ма који га љубе".

Радуј се, јер си добар избор имао, и род свој си обилно Косовским заветом обогатио.

Радуј се јер си од Агарјана на Косову пољу, живот свој за Крст Часни и слободу златну положио, али си Вишњу, у замену за Нижњу царевину, на небесима добио.

Радуйте се, јер сте на Пољу Косову, вратовима својим и бедрима Агарјанске мачеве тупили, и своје мачеве, од њихова бедра пребијали, да би надирање некрста на хришћанске народе зауставили.

Радуј се свети великомучениче, благоверни царе Лазаре, и славни страдалче за крст часни и слободу златну рода Србиновог, крстоносног и свеправославног.

#### кондак други

Видевши те, Агарјани, непријатељи твоји, силног у врлини и речи, вештог у војевању, и успешног у мирењу завађење властеле србске, плашили су се, да ако убрзо не ударе на земљу твоју, кас-

страда. Да се вич Божији, изнад и око миле нам Србије, више никада не чује. Молитвама твојим да се Србин врати молитви и посту, Богу и вери, и да престане Господ са Србима да ратује. Да ти род захвалан узноси похвале а Господу да кличе: Алилуја.

#### икос дванаести

Опевајући, свети великомучениче Лазаре, славну кончину твоју, и бој на Косову где си се, као славни војсковођа Христов прославио, положивши живот свој за Крст Часни и слободу златну, ми ти се молимо: буди нам у сваком добром делу помоћник, и услиши нас који ти из свег срца кличемо:

Радуј се, јер се Православна Црква ради тебе радује.

Радуј се страдалаца за име Христово велика славо.

Радуј се благоверних кнежева и царева похвало.

Радуј се молитвениче за душе наше.

Радуј се јер си од Агарјана посечен био  
и дух свој у руке Божије предао радују-  
ћи се.

Радуј се јер си пастви својој добар па-  
стир и војсковођа био, на животној паши  
је напасао, за коју се и сада Господу мо-  
лиш.

Радуј се свети великомучениче, бла-  
говерни царе Лазаре, и славни страдалче  
за крст часни и слободу златну рода Ср-  
биновог – крстоносног и свеправославног.

#### КОНДАК ДВАНАЕСТИ

Знајући да си благодаћу Божјом пре-  
испуњен био, и да си Господу Преслат-  
ком, свети великомучениче Лазаре, вр-  
ло драг и мио, – ми ти се молимо, да  
нас молитвама твојим сачуваш од кри-  
воверја, маловерја и неверја, које на нас  
гнев Господњи навлачи. И од међусобне  
неслоге и грађанског рата нас избави, –  
– нека се мир Божији у род твој земни  
усели. Да миропомазани краљ – цар пра-  
воверни, молитвама твојим поново Ср-  
ваљима влада, и да Србин престане да

није неће моћи ни прићи држави твојој,  
јер ви је проширио, оврлинио и ојачао;  
неблагородну властелу развластио. Када  
су на те ударили ти им се ниси покорио,  
и крсташ барјак си на Косову развио, и са  
много мањом војском на њих си пошао,  
не желећи Крст Часни за полумесец ме-  
њати, нити Алаху уместо Тројици Прес-  
ветој певати. Великомученичку кончину  
си стекао, јер си у сигурну смрт са војс-  
ком својом одлучно ушао. Амурата се  
нисе плашио нити му се молио ни скрете  
тиранину љубио, да с тобом не би рато-  
вао, да те не би погубио. Небеску отац-  
бину си заједно са витезима својим за-  
добио, у којој непрестано прослављаш  
Бога, кличући му: Алилџа.

#### ИКОС ДРУГИ

Разум нам Божански, преславни ве-  
ликомучениче, Лазаре, измоли од Гос-  
пода. Молимо ти се, ктитору Раванице,  
Лазарице, Горњака, и обновитељу мно-  
гих других цркава и манастира, помоли  
се за нас, да би ноге наше истинским пу-

тевима ходиле, и да би нас молитве твоје, Путу, Истини и Животу приводиле. Оче сиротана и праведни судијо завађене властеле, храбри заштитниче на правди гоњених, прослављамо те сада и кличемо ти:

О радуж се, јер си Духом Светим облагодаћен, ни једног се тренутка ниси колебао када си изабрао Царство Небеско, знајући да ћеш се на бојном пољу од живота земног растати, али ћеш се заједно са војском својом, у Небеском Царству, са Господом својим састати.

О радуж се свети, великомучениче Лазаре, јер се ниси дао преварити, изабрао си божанствено, непролазно, несравњиво веће, и бесмртно.

Радуж се јер си, као благочестиви миропомазани цар србски добро знао, да се непокајани род србски мученичком крвљу са Господом измирити може, и да му само најгорчи лекови помоћи могу.

Радуж се, јер је твој завет косовски да је прече небеско царство од земаљског, био по плану Небеског Промислитеља, а

тезова твојих Косовских, Лазаре. Теби, свом моћном заступнику пред Богом, род Твој србски узноси похвале, а Господу Који те умудрио и у радосне обитељи настанио кличе: Алилуја.

### икос једанаести

Богоизабрани великомучениче Христов, Лазаре, лучезарни светионик истинске светлости, ти си свим православним, и у ова мучна последња времена, јер молитвама својим просвећујеш срца верних, и све Божанском познању приводиш, поучавајући и нас да ти радосни кличемо:

Радуж се покровитељу православних војника у биткама.

Радуж се у рату и миру заштитниче.

Радуж се јер си се као Гедеон устремио на много бројнију војску од твоје; волео си више живот свој положити него Агарјанима скуте и рукаве љубити.

Радуж се јер си ради љубави Божије ране многе стекао и главу су ти на крају боја отсекли.



злог далеко био.

Радуј се благочешка непоколебиви стубе.

Радуј се јер си ноге своје на камену непоколебиве вере утврдио.

Радуј се јер сада са ликовима анђелским код престола Божијег ликовујеш, испуњен светлосним лучама, којима озарујеш помрачене душе наше.

Радуј се, јер си у почетку живљења свога страх Божији у себи имао, који те је на пут спасења упућивао.

Радуј се свети великомучениче, благоверни царе Лазаре, и славни страдалче за крст часни и слободу златну рода Србиновог – крстоносног и свеправославног.

#### кондак једанаести

Похвално пјеније, приносим ти, свети великомучениче Христов, моли се Господу да Србаљи опет од кнежева и од миропомазаних и благородних краљева или царева буду вођени, да имају кротост Давида и премудрост Соломона, и храброст и племениност твоју и ви-

на радост светих из рода србског и крстоносног.

Радуј се, јер ће се твојим заветом чувати и сачувати народ твој.

Радуј се свети великомучениче, благоверни царе Лазаре, и славни страдалче за крст часни и слободу златну рода Србиновог, крстоносног и свеправославног.

#### кондак трећи

Благодат Божија која прожима сваку богоносну душу, просвети и тебе витеже Крста, свети великомучениче, Лазаре, па си развио крсташ барјак на Косову. Некрсту се ниси хтео поклонити, нити себе и народ свој од Христа одвојити, нити Мухамеду приволети. Знао си, да ћеш земаљско изгубити, а своју душу и душу народну спасти, и потомству своје светли пример оставити, које те и прославља, а Господу кличе: Ялилџа.

#### икос трећи

Имајући у срцу свом пламену веру у Христа Господа, Ягарјанске силе се ниси

уплашио, и пре си без главе желео остати, него да на њу турбан ставиш. Због тога ти узносимо похвале:

Радуј се, јер ће се заветом твојим благородним, покољења хранити и појити.

Радуј се, јер си знао, да ће после Косовског боја изчезнути завађена и оземљена властела срвска.

Радуј се јер ти је Господ молбу услишио, и покољење оних, који се нису твоје апелу одазвали, од Косовског боја до данас у подмладку није напредовало.

Радуј се, јер избором твојим за Царство Небеско, земаљски бој си изгубио, али је осиротели народ твој духовну корист имао. Почео се осећати као да је у туђини, чезнувши за небеском домовином.

Радуј се, јер је народ срвски после Косовског боја душу своју од земље опрао, и одвојио се од губе телесности, која је била духом адским гнојена.

Радуј се, јер ће се народ твој, поштујући завет твој преобразити у духо-

#### КОНДАК ДЕСЕТИ

За желео си спасти душу своју и народа свога, ниси се без борбе некрсту са народом својим предао, већ си свој крсташ барјак развио, и са некрстом се витешки борио, да је после боја било безброј мртвих и рањених – те се инвазија некрста на хришћанске земље за једно време одложила, ослабила и ублажило се надирање њихово. А ми прослављајући Бога који је тебе прославио, појемо му: Алилуја.

#### ИКОС ДЕСЕТИ

Стена си и тврдо привежишче свима који ти притичу, великомучениче Христов, царе Лазаре. Ради тога ти узносимо ове похвале:

Радуј се, јер од моштију твојих, и од мира из моштију твојих, и од икона твојих широм света се точе исцељења многа.

Радуј се, јер си, зажелевши славу Божију, био добар, кротак и незлобив, у истину и правду оденут, да си од свега

твоје и војске твоје на Косову Пољу, за Крст Часни и слободу златну поднете. Ми се подвизима вашим светим дивимо, и од нас немоћних прими ове мале похвале наше:

Радуј се, јер си Христа свим срцем заболоо.

Радуј се јер си неустрашиво са много надмоћнијим непријатељом ради Крста са три прста у бој љути ушао.

Радуј се јер си, у дому Оца Небеског обиталиште себи и свим мученицима косовским саградио.

Радуј се јер брзу помоћ онима који те моле указујеш.

Радуј се, јер се непрестано за нас молиш Христу Богу.

Радуј се, јер мољења наша која су нам на спасење примаш, и заједно се са нама Цару царева и Господару господара молиш, да се смилује на нас.

Радуј се свети великомучениче, благоверни царе Лазаре, и славни страдалче за крст часни и слободу златну рода Србиновог – крстоносног и свеправославног.

ван и видовит. Дубок у размишљањима својим, висок у видовитости својој, и непобедан у вери, нади и љубави својој.

Радуј се свети великомучениче, благоверни царе Лазаре, и славни страдалче за крст часни и слободу златну рода Србиновог – крстоносног и свеправославног.

#### КОНДАК ЧЕТВРТИ

Буром колебљивих мисли непријатељ рода људског желео је поколебати тебе, богоносни царе Лазаре, и одвојити те од крстоносног, живоносног пута, који преко Косовског боја води у живот вечни, плашећи те смрћу и погибијом многе војске твоје. Али ти си пагубна ометања велијара благоверним размишљањем одгонио, да без смрти не може бити васкрсења и да се само једанпут умире, да је душа сваког људског створа од тела претежнија. Вера ти је била тврда као адамант, јер си несмукен ум свој Божијим Словом назитђивао, и мисли своје Божијим Логосом ологосио, Коме у не-

беском Царству непрестано кличеш:  
Алилуја.

#### **ИКОС ЧЕТВРТИ**

Слушавши поједини неблагородни  
кнежеви србски, да се на некрста желиш  
устремити, па макар се из боја никада  
не вратио, нису били дорасли твојој бла-  
городности, јер би се радије Земаљском  
Царству приволели и турску веру при-  
мили, него ли с тобом крсташ барјак на  
Косову развили, али су се тебе и твоје  
клетве уплашили, и многи безвољно у  
бој Косовски улетели, али из њега се и  
први повукли, да би опет србском зем-  
љом владали. А теби, сугубим венцем  
увенчани: венцем земаљским и венцем  
небеским кличемо:

О радуј се, јер ће те народ твој бла-  
госиљати, јер ће му завет твој косовски  
за Царство Небеско, олакшање у мук-  
ма и луча у тамницама рововања бити.

О радуј се, јер си Духом Светим поз-  
нао, да се државе и дају народима да би  
имало шта уместо народа пропасти, да

ћег ока Божијег за цара Србаљима био  
постављен, због тога си и ти недремиво  
око био, да би све што треба као владар  
видео, порок изобличио и врлини приво-  
дио.

Радуј се, свети великомучениче, ко  
да те не опева као верног делатеља за-  
повести Божијих и ко да не похвали тво-  
је у свему предивно живљење.

Радуј се свети великомучениче, бла-  
говерни царе Лазаре, и славни страдалче  
за крст часни и слободу златну рода Ср-  
биновог – крстоносног и свеправославног.

#### **КОНДАК ДЕВЕТИ**

Све војске анђелске се обрадоваше  
видевши те, великомучениче Лазаре,  
као војника Цара Небеског, који покида-  
вши све замке нечастивог, у небеске ра-  
досне обитељи пређе, где непрестано  
појеш Богу: Алилуја.

#### **ИКОС ДЕВЕТИ**

Ни многоречити мудраци не могу  
достојно похвалити витешке подвиге

која воде у пропаст. Због тога теби, топлим молитвенику нашем узносимо похвале, а Господу, дивном у светима својим кличемо: Алилуја.

#### **ИКОС ОСМИ**

Све време живљења свога добродетелима си био испуњен, а по великомученичкој кончини својој, славом Божијом овенчан. Мошти су ти се свете, као и народ твој из места у место селиле, из Брдника у Београд, и затим су све српске земље обишле, и коначно у задужбини твојој Раваници остале.

Ради витешког и добродетелног живота твога узносимо ти похвале:

Радуј се јер си бројних страдалаца за Крст Часни подражатељ.

Радуј се, јер си прво великим врлинама оденут био, а затим си мученичким венцем преукрашен, да си у Небеском Царству Владици предстао.

Радуј се јер си проповедника и мученика, царева и отечества свога похвала.

Радуј се јер си промислом Свевиде-

би се имало шта дати у откуп за душе народне.

О радуј се избраниче Божији, јер си правилан избор имао, и живоносни завет народу своме оставио.

Радуј се, јер приволевши се за Царство Небеско, ти си приближио Бога народу и народ Богу.

О радуј се, јер си Косовским заветом народ свој Највећем Лекар упутио, Који ће горким лековима очистити ум народа, запојити га дахом Духа Светога и учинити га поново светим и силним.

Радуј се, јер ће се народ твој, свети царе, ослободити од духа земног и адског, и оспособиће се да мисли анђелски дубоко, високо, прозорљиво и духовно.

Радуј се свети великомучениче, благоверни царе Лазаре, и славни страдалче за крст часни и слободу златну рода Србиновог – крстоносног и свеправославног.

#### **КОНДАК ПЕТИ**

Богом вођеној звезди био си сличан, када си се из своје Лазарице из Крушев-

ца на Амурата устремио, са витезима србским у крвави бој улетео, само да Православље Светосавског духа у народу твоме од Агарјана одбраниш, и њихово надирање зауставиш. Али ради грехова народа србског и великаша србских, Бог је победу некрсту даровао, да би Србе, само по имену Хришћане на земљу спустио, и у ропске ланце на многе године повезао, док не исправе грехољубиво живљење своје и душе своје сузама убеле, и руке своје и све виће своје ка врлини усмере. И дан данас србски род кроз многе невоље пролази, да би се, молитвама твојим, покајања сетио, и од невоља био избављен. Презахвалан ти род твој узноси похвале, а Господу Спаситељу света кличе: Алилџа.

#### **икос пети**

Видевши свети царе Лазаре, да је порок по Србији, не много пре Косовског боја, више од врлине проклијао, да ће Господ срп свој на земље србске вацити да би са њиме коров пожео. Добро си

време поштовати.

Радј се свети великомучениче, благоверни царе Лазаре, и славни страдалче за крст часни и слободу златну рода Србиновог – крстоносног и свеправославног.

#### **кондак осми**

Живот земни на Косову Пољу си скончао и у Небеску Србију се преселио, из које се за нас Богү молиш, да се више све што није мило Богү у Србији не чини. Да се посеку сви многобожачки лугови широм земље Србије јер веома гнев Господа. Да сваки Србин престане мучителима Србиновим да кличе, него да свете мученике прославља и њима храмове подиже, пре него што нас Господ за идолопоклонство не казни, и земља нас као некада Датана и Авирона, живе не прождре. Да од подела и раскола Србија далеко буде, далеко и од рата и свега што је за огреховљеност плата. Да сви Срби и сви Православни уском стазом ходе, и у Небеско Царство улазе на мала врата, јер је широки пут и широка врата

Радуј се чудотворче предивни, душевних и телесних недуга исцелитељу.

Радуј се јер ти је у Београду мучно било и пребивати, јер је Београд, поред тебе и светога цара Уроша и црвеног лажног цара имао и данас има, у многобожачком храму му се такозвани Срби клањају, и ту му се на верност, њему и велијару, заклинају и проклетство од Господа Београду и свима Србаљима доносе.

Радуј се, јер се за род свој и Београђане молиш, да им Господ разум просвети или невољу допусти, да би се благоразумију вратили. Јер Београд некада свети син твој Богомајци посвети, а сада је Београд, и цела Србија, многим многобожачким луговима обесвећена. И свети цар Урош је саборни београдски храм напустио, а у њему је још увек црвени цар остао. Господ благовести: Не може се служити Богу и мамону, нити свецима Божијим клицати, а пријатељима втелијара се клањати, Божије помазанике а и велијарове слуге, у исти

знао, о витеже Крста са три прста, да порочност народа и вођа народних, вич Божији на народ дозива, и пропаст државе и пораз у рату доноси. Благовестио си свети миротворче Косовски и Свесрбски, да се Срби међусобно не прогоне, него да живе у љубави, али тај савет Срби, ни до данас нису усвојили. Знао си да вој не одлучује број ратника него Бог, и да је Господ над војскама у сваком рату трећи невидљиви ратник. Зато си му се од свег срца молимо, да ти помоћник на Косову буде. И своју си војску исповедио и причестио и у вој кренуо. Али су многа србска безакоња на другу страну превагнула, и гнев Божији се, на многе године, на србске земље спустио. Ми ти се свети великомучениче Лазаре молимо да се молиш за нас да твој Косовски Завет не заборављамо, и да земље србске и твоје, крвљу витезова Косовских освећене, и сузама многобројног робља србског заливене, никада не губимо и не продајемо, узносећи ти похвале:

Радуј се јер ти је познато било да је грех претеча рововања и ратова.

Радуј се јер си знао, да ради греха старешина народних, долази до ропства и ратови се губе, пропадају државе, самосталност и слобода народа.

О радуј се јер си увек говорио да је Бог најпоузданији савезник оних који га се држе, и који му се моле и по Његовим заповестима ходе.

О радуј се, јер нам из небеских обитељи поручујеш, да се не би успињали са Голготе на Голготу, треба да се што пре за грехе многе покајемо и у милост Божију уздамо.

Радуј се јер си богомудрим умованњем познао да је богоодступништво и идолопоклонство народа, или њихових вођа, узрок будућих ратова.

О радуј се небоземни царе и витеже србски, јер нам из Вишњег света поручујеш, да ако желимо да се од ратова сачувамо, да љуту борбу против грехова, страсти и порока својих водимо, па нам држава никад ратовати неће.

јим у хору мученика светих, и нас се из рода свога сети, и за све православне се моли да ти кличу:

Радуј се јер си отровни адски дим који је пловио, и данас плови по срцима Срба, гасио, и сада гасиш, молитвама твојим роду своје светлиш желећи да га спасиш.

О радуј се, јер пламен небеске љубави, молитвама твојим палиш у душама оних који ти преузносе хвале; жалио си онда, а и сада свети великомучениче Лазаре, жалиш, што тебе и многе светилнике србске, као некада Мојсеја Јевреји, род твој слушати не жели, него вукове у јагњећој кожи слуша, јер им је душевни вид помрачен и огреховљена им душа.

Радуј се, јер су ти мошти после више векова нетљене и чудотворне.

Радуј се мироточиви великомучениче преславни, кад си се у своју задужбину Раваницу, после ношења твојих моштију по србским земљама вратио, две године је из руке твоје миро текло, јер ти се душа обрадовала.



### КОНДАК СЕДМИ

Желећи спасти род свој од кривоверја Агарјанског, скупилао си војску против њих да се Агарјани од србских земаља одвију. Многи суседни народи на умољавање твоје да заједно против некрста крену, нису желели ни чути, а камоли у помоћ притећи, прижељкујући колико пораз Турака толико и Срба, да би што и од једне и друге државе остане под своју управу ставили. Ти си свети великомучениче, са својим витезовима Крста, благопријатна жртва Богу. Због тога вам узносимо похвале а Господу кличемо: Алилуја.

### ИКОС СЕДМИ

Ново зло показа син Амуратов, Бајазит, када нареди да ти заробљеном главу отсеку, и наредва његова би извршена. Ти си тада, свети великомучениче Лазаре познао да смрт није грозна за оне који су се приволили Царству Небескоме. Теби се, свети великомучениче Лазаре, и ми грешни молимо, молитвама тво-

Радуј се свети великомучениче, благоверни царе Лазаре, и славни страдалче за крст часни и слободу златну рода Србиновог – крстоносног и свеправославног.

### КОНДАК ШЕСТИ

Проповедник истинског пута, који у живот вечни води, био си свети великомучениче Лазаре, блавестећи, да се треба за Крст Часни борити, и ако треба да се свако крвљу мученичком као Божји слуга за небеско царство роди. До последње капи крви, ти си се борио за Крст живоносни и тежио слободи. Слободи од греха, слободи од Агарјана и свега што земљи вуче, и душу грешни, данас као и јуче. И ми умудрени твојим корисним поукама и блавестима, Троици Пресветој, Јединоме Богу кличемо: Алилуја.

### ИКОС ШЕСТИ

Засија свемогућство Божије и јави се страшна Божија претња хршћанском, а поготово Србском народу. Агарјани су

почели звекетати сабљама око србских земаља, јер су, од кад су постали, вич Божији хришћанима били. И чим би Хришћани од Христа отступили, Агарјани су, по допуштењу Божијем, о ведрата хришћана сабље и копља тупили и кроз невоље их, несвесно, у богомоље и на врлински пут враћали, и сатирали Хришћане који су врло мало у себи хришћанског имали. Ти си богомудри царе не престано зворио, да ти се род твој кроз покајање са Господом помири, па ће га Господ закрлити, и опасност сваку од њега одвратити. Народ твој о покајању ни онда а и сада да чује не жели. Онда си последње што си могао применуо, и сву Србију си на Агарјане покренуо, да мученичком крвљу премноге грехове своје омије, и у небеску отаџбину пресели. Због тога ти захвални кличемо:

Радуј се јер си попут Цара Давида рекао: зашто да иноверни, по некада светој Србији, на очи наше Јлаха прославају, и да Србаље од Преслатког Христа одвајају и агарјанској вери приводе. Сма-

трао си да је боље да кроз смрт витешкучу небеске обитељи се преселиш, него да се некрстучу клањаш, пред њим уступаш и с пута му се склањаш.

Радуј се јер си умудрен свише спознао, да ратови долазе оним хришћанским народима који руше закон Христов.

Радуј се јер ти је било знано да се кроз крст часни слобода златна пројављује.

О радуј се, јер си два пораза косовска у две победе преобразио.

О радуј се, јер ти је за први пораз, погибију твоју и витезова твојих, Лазаре, на пољу Косову, даровао Господ светост на небу и опојну хвалу на земљи.

О радуј се, јер се за други пораз, робовање преосталог народа твога, дарова твојем народу унутрашњи и духовни препород – слобода златна, кроз крштење у огњу и крви.

Радуј се свети великомучениче, благоверни царе Лазаре, и славни страдалче за крст часни и слободу златну рода Србиновог – крстоносног и свеправославног.